



La creación del patrimonio familiar será realizado por la adecuación del cultivador a la tierra, sin incorporaciones de siervo.

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 2 de febrero de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

Sin novedad en todos los frentes, con ligero tiroteo y presentación de familias y milicianos.

EJERCITO DEL SUR

Se ha llevado a cabo la ocupación del puerto de El Viento.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de ayer, en el frente de Málaga, fué derribado un «caza» rojo.

Salamanca, 2 de febrero de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

El campo es la reserva nacional de pan, músculos y sangre. La unidad, nervio y cultura. La unión de ambas, el cuerpo y el alma de la Nación.

El mal tiempo es el peor enemigo de nuestras tropas

Ayer y anteayer hubo fuerte cañoneo en el sector de Las Rozas

(De nuestro enviado especial en el frente de Madrid)

Para aquellos que no saben reprimir su impaciencia y achacan a nuestras fuerzas que estén poco activas o inactivas, les sería muy conveniente hacer una visita al frente de Madrid. Podrían apreciar personalmente el ingente esfuerzo de nuestros soldados manteniéndose en las posiciones, que el temporal convirtió en verdaderos barrizales. Todas las carreteras han sufrido los efectos de las inundaciones, y cuando las aguas vuelven a su cauce normal, dejan en los caminos huellas que dificultan el tránsito. Los puentes provisionales, que tendieron nuestros ingenieros, pues los de piedra los voló la barbarie marxista, han sufrido reparación para poder resistir el embate de la corriente de agua que transcurre de bajo.

Las trincheras—tal como las del Cerro de los Angeles—han recibido muchos centenares de litros de agua, y el fango y barro se amontonan en ellas. Los soldados de España tienen que añadir a las incomodidades y privaciones propias del frente, esta otra, casi mayor aún que todas: vivir en el barrizal.

Los puertos de la sierra se cerraron ante la avalancha de nieve que se acumuló en la cumbre, pero pronto fueron despejadas por brigadas de obreros. Por cierto que esas brigadas estaban integradas en su mayoría por

nuestros prisioneros, que pidieron a las autoridades realizar el servicio. De la prisión se llevaron por la mañana a los puertos, de donde regresan al atardecer. Un buen rancho caliente, al filo del mediodía, y un descanso a media tarde, completan la jornada de trabajo.

Y a esto ha de añadirse la niebla, el peor enemigo de las fuerzas. A las once de la mañana de hoy, una densa cortina blanquecina cubría todo el sector de Robledo de Chavela y Navas, tan densa que nuestro coche, a pesar de llevar los faros encendidos, hubo de moderar la marcha casi al paso. La visibilidad era, pues, nula.

Los ríos han visto aumentar su caudal de un modo considerable. El Manzanares y el Guadarrama se han desbordado, inundando la campiña vecina.

Mediado el día, el sol logró barrer la cortina de nubes e iluminó todo el campo. Madrid se ofrecía a tiro de piedra en una completa visibilidad. Por el sector de Las Rozas un fuerte cañoneo se dejó oír en todo el día de ayer y en el de hoy. Poco después del mediodía se entabló un enérgico duelo de artillería entre la de los marxistas, situada en las cercanías de Torrelozón, y la nuestra, duelo que acabó con el día.

A. O.

El Generalísimo Franco visita el teatro de las últimas operaciones

Esfuvo en Las Rozas, Pozuelo y Aravaca

El Caudillo recorrió los frentes entre el entusiasmo de nuestros soldados

Notas oficiales para la Prensa

El día de ayer fué en extremo jubiloso para todas las tropas de la División reforzada que mantiene el cerco de Madrid. Sin previo aviso y en compañía del general jefe del Estado Mayor de su Cuartel general, se presentó el generalísimo Franco en el Cuartel general del general Orgaz, en compañía del cual realizó durante toda la mañana y tarde una visita a los frentes de combate de las últimas operaciones en el sector izquierdo de nuestras líneas.

El general Franco comenzó su visita por Las Rozas, continuándola luego hasta Pozuelo y Aravaca, y siguiendo su costumbre hizo un minucioso reconocimiento de los lugares señalados, donde tan brillantes victorias obtuvieron nuestras fuerzas, haciéndose explicar por los jefes de las columnas que en aquel terreno operaron las incidencias de la lucha en la toma de aquellas posiciones, que tan admirablemente tenían fortificadas los enemigos, y donde sufrieron la formidable derrota que aún les tiene sumidos en la paralización propia del terror.

Cuanto se diga respecto del entusiasmo que despertó la presencia del Generalísimo en los terrenos indicados será pálido ante la realidad. Los jefes y oficiales de la División reforzada acompañaron constantemente al general en jefe, que repetidamente se complacía en revistar las fuerzas y en hablar con los soldados, felicitando a aquellos que se le designaban como merecedores por su comportamiento para estrechar la mano del caudillo. Las tropas, al pasar el general Franco, llevaban al paroxismo sus vitores y aclamaciones, y hubo legionario que tiró su capote a los pies del general, pidiéndole que lo pisara:

Todos los soldados se apresuraban a ir tapando el terreno por el que marchaba el general y sus acompañantes y fueron muchos los que cuando permanecía observando el frente enemigo se obstinaban en poner una alfombra con sus mantas de abrigo bajo los pies del caudillo.

El espíritu, el encendido entusiasmo de las tropas, arrancó más de una vez al general frases de complacencia y de calurosa emoción.

También visitó alguno de los hospitales de sangre que están en el frente, conversando largamente con los soldados heridos, a los que daba ánimos

con palabras extremadamente cordiales, y si grandes fueron las manifestaciones que en el campo le habían tributado al general, el entusiasmo subió de punto dentro de estos lugares donde nuestros soldados heroicos reciben la solícita atención de la ciencia.

En fin, el general mantuvo larga y cariñosa conversación con la mayoría de los jefes de las columnas, felicitando a éstos, no solo por la brillantez de las últimas operaciones, sino por el estado de impaciencia que manifestaban las tropas de su mando, a pesar de la inclemencia del tiempo en estos últimos días.

Terminada la visita al frente, el general Franco recorrió alguno de los poblados y algunas ciudades de la retaguardia, en cuyos lugares, al enterarse la población civil de la estancia del generalísimo, se desbordaron en manifestaciones frenéticas de entusiasmo, en el que acusaban el mayor tono emocional las mujeres y los niños, que constantemente gritaban: ¡Viva el salvador de España!

El generalísimo abandonó el frente de Madrid y regresó a su cuartel, profundamente emocionado por las muestras de entusiasmo, admiración y cariño de que había sido objeto y más aún por el espíritu que había puesto en manifiesto la División reforzada. Su expresión sobre esto fué una frase que dice así: «Cuando se dispone de unos soldados, jefes, oficiales y generales como éstos, la victoria es segura, y hoy, más que nunca, yo digo que será nuestra».

Lo que cuenta un sacerdote que ha huido de Bilbao

En la capital vizcaina se cometen numerosos crímenes

VITORIA.—Del frente de Alava, la nota más destacada de la jornada de hoy la constituye la noticia de hallarse en esta ciudad un sacerdote que acaba de evadirse de Vizcaya, y que refiere la triste impresión que ha producido entre los católicos vizcainos la serie de crímenes cometidos en Bilbao, sin que el presunto gobierno Aguirre haya considerado oportuno intervenir, siquiera sea por el escándalo que estos hechos habrían de producir en el extranjero.

más todavía; de lo cual podría insensiblemente desprenderse en estos instantes. Pero como sé que este dinero se emplearía contra mis ideas de católico y de monárquico, me niego en absoluto a donarlos, no importándome recibir la muerte por mi sincera y lógica negativa. Es inútil, pues, que se insista en hacerme volver sobre esta decisión que considero un deber elemental en tributar al arraigo y necesidad de mis ideas.

El noble aristócrata español fué inmediatamente fusilado por los rojos, pagando con su noble vida la hidalga ejemplaridad de su leal y heroica conducta.

LA VERDAD EN SU PUNTO

En adecuada contestación al discurso pronunciado el 22 de diciembre último por el titulado jefe del Gobierno vasco, Aguirre, el Cardenal Gomá, Primado de España y Arzobispo de Toledo, ha publicado en la prensa una «Carta abierta» en que con irrefutables consideraciones y razones incontestables se rebatan las gratuitas afirmaciones que el jefe nacionalista hizo sobre las orientaciones y actuación de la Jerarquía con respecto al conflicto que está actualmente planteado en España y particularmente en Vizcaya.

Como por apremios de espacio nos ha sido obligado publicarla en este diario en partes y con algunas interrupciones, hacemos hoy un resumen, a modo de epílogo, de tan interesante y valioso documento de la primera autoridad eclesiástica de España.

El ilustre purpurado, que es un pensador profundo y un literato cultísimo, va desvaneciendo en su interesante escrito una por una las alusiones del jefe separatista y con lógica argumentación incontrovertible expone la verdad de las causas originarias del conflicto actual de España, la realidad de la situación en la lucha político-religiosa que se ventila y la orientación razonable y justa que debe imprimirse por los dirigentes insensatamente aliados con las hordas soviéticas antiespañolas para su natural solución.

Prueba con varias razones y demostraciones objetivas el insigne escritor que esta lucha no está planteada de ningún modo entre el capitalismo y el sentido social del proletario, como afirma gratuitamente Aguirre, sino que en el fondo esta lucha es guerra de amor y de odio por la religión. «El amor al Dios de nuestros padres, dice el ilustre Prelado, ha puesto las armas en manos de la mitad de España aún admitiendo motivos menos espirituales en la guerra; el odio ha manejado contra Dios las de la otra mitad. Ahí están los campesinos convertidos en templos, el fervor religioso, el sentido providencialista, de una parte; de otra, millares de sacerdotes asesinados y de templos destruidos, el furor satánico, el ensañamiento contra todo signo de religión. Ahora vienen de Rusia ciento dos ateos para dar la forma doctrinal a esta gran ruina religioso-social.

Relata el doctor Gomá la falaz invocación que hace Aguirre a la conciencia universal por la persecución de que afirma son víctimas los sacerdotes vascos, por solo el hecho de serlo, y acertadamente le opone el Cardenal los millares de sacerdotes asesinados por los aliados de los separatistas vascos sólo por ser sacerdotes...» Deje, argumenta el Primado, que le pregunte a mí vez, señor Aguirre: ¿Por qué su silencio, el de usted y el de sus adictos ante esta verdadera hecatombe de sacerdotes y religiosos, flor de intelectualidad y santidad de nuestra clerecía, que en la España roja han sido fusilados, horriblemente maltratados, por muchos miles, sin proceso, por el único delito de ser personas consagradas a Dios? ¡Sólo en los seis arciprestazgos reconquistados de Toledo, de los dieciséis que tiene mi Diócesis, han sucumbido doscientos y un sacerdotes, de los quinientos y pico que ejercían santamente su ministerio! Cuento los miles que han sido villanamente asesinados en las tierras todavía dominadas por los rojos. Es endeble su catolicismo en este punto, señor Aguirre, que no se revela ante esta montaña de cuerpos exánimes, santificados por la unción sacerdotal y que han sido profanados por el instinto inhumano de los aliados de usted...»

Seguidamente expone el sabio Prelado la verdadera doctrina de la Iglesia sobre los deberes de la Jerarquía y la defensa del régimen pasando a puntualizar con profunda doctrina lo concerniente a la defensa contra la agresión injusta, a las aberraciones del separatismo y a la insensatez de las alianzas con elementos estrictamente repudiables.

«...Se ha tomado mal camino, señor Aguirre, dice el virtuoso Cardenal; para la defensa de la tradición y de la Patria se ha pactado una alianza con gente sin tradición y sin Patria, o que lucharon contra ambas por un postulado de su doctrina política; y en el ansia de conservar en el fondo del pueblo vasco las puras esencias de nuestra Religión santísima, sentida y practicada en Vizcaya tal vez más que en región alguna del mundo, se ha cometido la locura de andar del brazo, ambos armados, de quienes tienen como punto primero de su programa—acaban de decirlo los Obispos alemanes—la extirpación del nombre de Dios de la vida pública y del fondo de las conciencias. Antes que lo hubiese dicho el Episcopado alemán, los aliados de usted lo habían hecho, en forma horrenda, en el suelo sagrado de la España sometida al cetro de hierro de los comunistas. Ahí están Cataluña y Valencia, Murcia, Castilla la Nueva y gran parte de Andalucía; sin templos, sin sacerdotes, sin culto, sin Cristo, sin Dios.»

Y después de invitar al jefe vasco a la reflexión serena, después de ensalzar las virtudes y bellezas de la tierra vasca, le exhorta paternalmente a la rectificación de conducta, sometiéndose a la causa de España, para devolver al pueblo vasco la paz perdida.

Vigilad todos el espionaje enemigo, Detened y denunciad a los traidores

El Generalísimo Franco felicita a Hitler en el IV aniversario de su exaltación al poder

Y el Führer hace votos de feliz terminación de la campaña

SALAMANCA.—Con motivo del IV aniversario del nacional-socialismo el jefe del Estado español ha dirigido a Hitler el siguiente telegrama:

«En el IV aniversario de la exaltación de V. E. al mando supremo, durante el cual Alemania ha recobrado

su grandeza, poderío y esplendor, en nombre de la España Nacional que lucha contra la barbarie marxista, le envío mi felicitación entusiasta y mi cordial saludo haciendo votos fervientes para que el Gran Imperio Alemán alcance, bajo el signo glorioso de la Cruz gamada y los designios geniales del Führer, la meta de sus inmortales destinos. Heil Hitler—General Franco.

El Führer Canciller ha contestado con otro haciendo votos por la prosperidad de la campaña emprendida contra el comunismo en nuestro país.

EL VALOR DE LA RAZA

Haciendo honor a la ejecutoria de nobleza y de hidalguía

Este glorioso movimiento salvador de España ha puesto de relieve una vez más las excelsas virtudes de los verdaderos patriotas, a quienes no arredran ni los sufrimientos, ni la muerte cuando se ponen a prueba la sinceridad y el arraigo de sus ideales.

He aquí un caso revelador de la dignidad y valentía con que saben

sostener hasta el fin de su vida sus convicciones los verdaderos hijos de España.

En una casa de un pueblecito costero de Guipúzcoa detuvieron los rojos a un noble aristócrata español de saneada y notoria fortuna. Esta particularidad excitó sin duda la codicia de los rojos para amenazar con el fusilamiento inmedia-

to al detenido, si en el acto no les entregaba la cantidad de 15.000 duros.

El noble aristócrata, persona de abolengo ilustre, católico y monárquico sincero, haciendo honor a su ejecutoria de nobleza y de hidalguía, contestó a la amenaza con estas palabras:

—Tengo 15.000 duros y mucho

Reflexiones del momento

Gentes sin recuerdos familiares

El azar en forma de guerra—de guerra sagrada de reconquista, palmo a palmo, del territorio nacional—ha dejado separadas a derecha e izquierda de las fronteras beligerantes, muchísimas familias, desgajando sus componentes, y separando lo que como dijo Castelar, había unido Dios y la Naturaleza, en ese desorden imprevisto de la fatalidad que como mar agitado arrojó el 18 de julio a una y otra playa los padres y los hijos, los abuelos y los nietos, el marido y la mujer.

También, y por el mismo fenómeno fatalista, han quedado separados; el hogar y sus componentes. Señalamos con ello a esos muchos—muchísimos—veraneantes madrileños que han tenido la suerte de caer del lado de acá y que como almas en pena—de un purgatorio terreno—van por la España liberada, leyendo con avidez los partes oficiales, ojeando los croquis donde opera el Ejército nacional y midiendo, con el corazón y con el alma, los pequeños espacios que quedan para acercarse a la meta de sus ilusiones que, después del triunfo de España, es abrazar a su familia y volver a su hogar.

Cuando, en fecha próxima, la capital de España se una al coro de ciudades libertadas de la zarpa roja; cuando los soldados del Generalísimo entren por las calles de Madrid, esos veraneantes sin veraneo aliviarán a la Villa del Oso en busca de sus lares.

Los vemos ya correr desalentados, calle arriba, en pos de su vivienda. Al pasar irán mirando las fachadas de los edificios; por cada desconchado, les dará un salto el corazón; una casa intacta será una esperanza y así hasta su morada. ¡Dolorosa peregrinación de calle de Amargura por las avenidas madrileñas! Y al llegar... ¡Cuántos encontrarán saqueadas las cuatro paredes que encerraban su ajuar! ¡Cuántos verán sustituidos sus muebles por una hoz y un martillo, insolentes, pintarrajeados sobre las desnudas paredes de su domicilio!

A los «heimatlose»—gentes sin patria—tendremos que añadir, en la clasificación internacional de los individuos, estas gentes sin hogar.

Mucho habrá perdido el fabricante que vea su fábrica convertida en un montón de escombros incinerados, mucho perderá el comerciante que que llegue al comercio desmantelado y roto, pero, más, infinitamente más pierde quién no halle los objetos que, sin apenas considerarlos en la vida diaria, componían su hogar; ese acervo de sentimentalismo que encierran el mechoncillo de pelo rubio y primerizo del nene que la madre guardaba en su joyero; el aparador vetusto y destartado que fue de los abuelos y cuyas maderas carcomidas están impregnadas de la tos del viejo; la manteleta de encaje de bolillos que mamá hizo en el colegio... esas mil cosas insignificantes sin otro valor que el que le presta la veneración y el sentimiento del recuerdo de quien las usó y que los economistas han tasado con el llamado «valor de afectación». Valor que no se cotiza en Bolsa.

El fabricante, el comerciante, el industrial, pueden pensar en un muy próximo resurgimiento vital del Nuevo Estado; su fábrica y su comercio y su industria se reconstruirán como consecuencia del inmediato bienestar nacional. El mechoncillo de pelo, el aparador viejo, que sabe de la tos del abuelo, y la manteleta de encaje, que tejieron las manos jóvenes de la madre, no podrán volver a «construirse»; jamás: estaban imbuidos de esencias familiares que se fueron con ellos.

Se nos antoja imposible la existencia, el día de mañana, en una casa sin estos mil antecedentes familiares... ¿Cómo podrá el marido, después de la cena, dar la primera cabezada en una butaca que no sea aquella de fero verde y agremán con bolitas que heredó de los padres? Costará trabajo sentirse, a gusto, en su novísimo domicilio, sin echar un vistazo a la colección de retratos que adornaban el hogar; desde aquél, inevitable, que nos hacen al nacer—y que por su desnudismo africano nos ruboriza a los veinte años—hasta el circuliño con nuestra efígie entre los compañeros de promoción—verdadera rueda de la fortuna en la que el hado juega señalando con el dedo.—Un hogar nuevo en la España Nueva. Un hogar sin antecedentes familiares entre los hogares de España.

¡Qué envidia sentirán estas gentes sin recuerdos familiares, ante un retrato de esos señores de efígie barbuda que cruzado de piernas, chistera en mano, se acoda sobre aquella columna que, durante cincuenta años, fué el motivo universal de adorno de los fotógrafos!

No se desanimen los sin recuerdos. ¡Ah, de los chamarilleros! Pronto surgirá el negocio, que Mercurio no desaprovecha el tiempo, y del tenducho destartado y sucio, como barraca verbenera, verán salir al negociante que mostrándoles una ampliación, difuminada por el tamaño, se la ofrecerá diciendo: Caballero, a dos pesetas, para que tenga usted abuela.

Rafael Pardo Suárez.

La odisea de un evadido de Madrid De Madrid a Arenas de San Pedro pasando por el puerto de Mijares

Veinticuatro horas en la Cárcel Modelo.—Escondido entre cadáveres.—La fuga.—Una comida con los de la C. N. T.—Ante el comité de Casavieja.—Por fin en la ciudad histórica de Toledo

Lo que nos dice Jesús Lozano,

Estalló la revolución nacional y uno de los primeros en ser capturados fué Lozano. Conducido a la Dirección de Seguridad, encontré allí con los más altos dirigentes de las organizaciones obreras cristianas. Su compañía enardecido al recluido quien se disponía a pasar en los sótanos el tiempo que fuese necesario, pero topóse con un inspector de Policía: conocí quien facilitó a Lozano la libertad.

El 22 de agosto fué de nuevo detenido y llevado a la Dirección de Seguridad, pasando a los pocos momentos a la Cárcel Modelo, en la que estuvo 24 horas solamente.

El 23 se declaraba el incendio en las leñeras de la Cárcel Modelo, intencionado sin duda, pues convenía a la guardia roja justificar el asesinato de las personalidades de derechas que estaban recluidas en aquella cárcel.

En el patio de la primera galería asesinaron a un montón de presos, muchos de ellos ilustres jefes del Movimiento Católico en España: Ruiz de Alda, Melquiades Alvarez. Fernando Primo de Rivera, Albiñana y otros muchos cayeron en aquella raziá bárbara y feroz.

Lozano al ver caer a los primeros, se lanzó al suelo y envuelto entre los cadáveres, permaneció allí hasta las seis de la tarde, y advirtiendo a esa hora la salida de los presos comunes, que en tropel y al lado de los cadáveres aún insepultos pasaban, se unió a la caravana, saliendo a la calle con ella al grito de «queremos un fusil para combatir al fascio». Así fué hasta la calle de los Reyes, donde se quedó rezagado en un portal, hasta que pasó el grupo de presos. En aquel momento se sumió en un sótano próximo a dicha calle, en donde había refugiados un comandante y un capitán, hermanos los dos, con quienes compartió las penalidades hasta el día 21 de septiembre, en que valiénJose de un conocido izquierdista fué recomendado a uno de los que hacían el servicio de «palomas mensajeras» desde el ministerio de la Guerra hasta el frente de Casavieja, donde operaba el coronel del Rosal (rojo).

El conductor del coche dejó a Lozano en el pueblo de Casillas con el pretexto de que iba a ver a la familia. La familia estaba en Arenas, pero convenía ocultar el verdadero motivo del estacionamiento. Lozano no quería otra cosa que pasarse a las columnas nacionales que operaban en la región del Tiétar.

En Casillas detúvose a comer en un figón, y estando comiendo llegó un coche de la C. N. T. requiriendo víveres. Al no encontrarlos dudó de la filiación política del patrón de dicho figón y empezaron a cachear a todos los que en él se encontraban, por lo tanto a Lozano.

Al no encontrarle más que la cédula personal, sin carnet ninguno, de carácter extremista, lo bajaron al Comité de Casavieja.

Fué tanta la confianza que Lozano extendió entre ellos con sus manifestaciones de carácter izquierdista que le permitieron alternar con los milicianos a condición de no ausentarse de Casavieja, hasta que llegaron informes de Madrid, acerca de su persona.

Al pensar Lozano que los tales informes, habían de ser desfavorables por sus actuaciones sindicales en el campo católico, trató de fugarse lo más rápidamente posible, lográndolo, saliendo entre las veredas y parapetos y filtrándose en las montañas próximas a la línea de fuego.

Allí, estuvo un día y una noche haciendo vida con los cabreros. Uno de ellos indicó al fugitivo el lugar preciso de localización de las tropas de Doval que operaban entonces allí. Las dos vertientes del Puerto eran el teatro de las operaciones. Al lado de Casavieja los rojos, y al otro lado los tiradores del Riff y los marinos, al mando todos del célebre comandante pacificador de Asturias.

Bajó Lozano al fondo y se topó con las avanzadillas moras. Allí se escondió en unas piedras y con un pañuelo hizo flamear bandera blanca, siempre con enorme desconfianza, no fueran a disparar sobre él en vez de recibirle. «No tirar paisa, yo estar amigo» repetía angustiado Lozano.

Por fin vió bajar a cuatro moros de la posición y acercarse a él. Fué inmediatamente conducido al capitán Reparaz, capitán Villegas, quienes enviaron al preso al comandante Doval Previo breve interrogatorio, fué admitido Lozano entre las fuerzas y en concepto de cocinero, fué con ellas hasta Toledo en donde quedó al servicio de propaganda de la C. E. S. O., siendo luego trasladado a Burgos.

Entronización del Sagrado Corazón en el Gobierno civil de Segovia

SEGOVIA, 1.—Ayer, a las diez y media, tuvo lugar en el Gobierno civil la solemne ceremonia de entronizar el Sagrado Corazón de Jesús en el despacho oficial de la primera autoridad civil de la provincia.

Asistieron al acto el gobernador civil y sus familiares y sirvientes, todo el personal de oficinas, jefes y oficiales y números de la Guardia civil, jefe y guardias de Asalto y comisario de Policía y Vigilancia.

Asistió también al acto el ilustrísimo Prelado de la Diócesis, quien en primer lugar procedió a la bendición de la Sagrada Imágen.

Luego organizó la procesión por las oficinas del Gobierno civil, llevando la imágen el gobernador civil, señor Pérez Mirete, quien procedió después a colocarla en el sitio de honor de su despacho oficial.

El mismo señor gobernador civil leyó a continuación la fórmula de consagración, que fué escuchada de rodillas por todos los asistentes.

Seguidamente, el señor Obispo pronunció una brillante plática, de tonos altamente patrióticos, felicitando a todos por la grandiosidad del acto, subrayando los grandes amores del Corazón de Jesús para con los hombres, y lo que el futuro de España puede esperar de su predilección sagrada.

¿Qué traen entre manos?

BARCELONA.—Ha salido con dirección a Toulouse, desde donde se dirigirá a París, una delegación compuesta de representantes de los distintos «poderes» (Generalidad, CNT, UGT, etc.) Se ignora la misión que lleva.

SALAMANCA.—El Comité soviético de Santander se ha trasladado a París, fijando su residencia en el Hotel France, calle de Lafayette, número 110. La situación de Santander es desesperada. Dicen que su viaje tiene por objeto buscar víveres para las milicias.

Una réplica

Sr. Director de EL DIARIO DE AVILA Navalunga, 31 de enero de 1937.

Mi distinguido señor y amigo: Con el título «Una reprimenda» aparece en nuestro periódico del 27 una crítica a mi crónica del 12, y como en ella se vierten términos poco acordes con la corrección y decencia literaria que deben observarse, me veo en la precisión de defender mi actuación de cronista.

Le ruego, pues, la publicación de estas cuartillas, y con gracias anticipadas le transmite el más afectuoso saludo, este su amigo y s. s.

F. Jiménez.

Crítica a una crítica

Siempre he sido enemigo de censuras y críticas periodísticas, pero hoy tengo que salir al palenque para refutar las imputaciones que se hacen al criticar mi crónica del 12 de los corrientes.

En primer lugar, tengo que dejar sentado que no reconozco en los firmantes de «Una reprimenda» (?) autoridad bastante para dirigírmela, y por si fuera alarde la firma, debe permitírseme la inmodestia de manifestar que soy jefe local de F. E., y al mismo tiempo que admirador y defensor de los falangistas lo soy también de

los japistas, porque en ambos veo unas milicias valientes que, con desprecio de sus vidas, luchan denodadamente por la salvación de España.

Dice la crítica de referencia que ha causado verdadero asombro e indignación lo que digo en mi crónica, y deben saber los asombrados que aquí nos hemos asombrado e indignado también al ver intrusiones e ingerencias en nuestros actos y en nuestros asuntos. Tengan en cuenta que, ahora más que nunca, estamos obligados a laborar cada uno dentro de su área, sin provocar discordias, sino al contrario, limando asperezas que pudiera haber de pueblo a pueblo para acelerar el engrandecimiento patrio. ¿Y cómo ha de ser? Levantando espíritus, afianzando ideales nobles, atrayendo a los tibios..., nada de renovar lagas, de menosprecios ni vilipendios, de apetitos desordenados de venganza, ni persecuciones, que indudablemente restan colaboradores.

En esa crítica se dá a mi crónica el dictado de articulejo, y eso solo podría admitirlo cuando se aplicara tal calificativo en un artículo de gran envergadura literaria y que rezumara sentimientos más nobles y más elevados que el mío.

No les parecen justas ni oportunas, a los firmantes, las alabanzas que dediqué al médico señor Jiménez y siento opinar lo contrario, por lo que pueda molestarles; pero tengo criterio propio y a él me someto, no al que quieran imponerme.

Los dos puntos fundamentales de la cuestión son éstos: Primero el señor Jiménez, según ellos, es tibio en sentimientos religiosos, son supuestos. Segundo: no creen haya visto con tristeza el precipicio en que cuatro desalmados iban sumiendo a España. Allí ellos con sus apreciaciones. A mi me basta, en cuánto al punto primero, que sea cierto que ese señor ofreció una imagen preciosísima de San José para deducir de ahí, como deducir quién piense rectamente, que tiene arraigados sentimientos religiosos; su ofrenda es para mi el aroma que delata donde está la violeta escondida, y como buen católico aplaudo y elogio ese rasgo con todas mis fuerzas. ¿Quién puede ver mal que yo ensalce a un señor que hace ofrenda tan meritosa? Los espíritus ruines que ante semejante acción no saben despojarse de sus vestiduras miserables. La sola acción le ensalza y ella es la mejor prueba de la existencia de esos sentimientos que se le niegan o ponen en duda. Que se le juzga sólo por algún otro acto externo que los firmantes hayan pensado observar? Que recuerden, por si acaso, la parábola del fariseo y del publicano.

Y vamos con el segundo punto. Creen los firmantes no haya visto con tristeza el precipicio en que cuatro desalmados iban sumiendo a España, y aducen para justificar tal creencia que más de una vez facilitó su viejo «Dodge» a elementos zurdos. No estarían muy largo de uno y otros, porque yo estando bien próximo nada sé; en cambio si sé que más de una vez nos le facilitó a los elementos de derechas y con ello queda probada mi afirmación de que el señor Jiménez fué apolítico. También deben saber que no fué el coche de ese señor el que condujo a los extremistas de Navalunga al mitin de Azaña ¿De donde fué? Dejo condenadas las intrusiones y no voy a caer en ese pecado.

También dicen que no aciertan a comprender las vejaciones de que el señor Jiménez ha sido objeto por parte de los izquierdas. Lo que no acierto yo a comprender es que en este punto se encuentren tan atrasados de noticias, porque, ¡vamos! se ha llegado en ello hasta los umbrales de la violencia, y hasta los tontos saben y conocen lo implacable de esa persecución. ¡Si hasta le pusieron enfrente a un compañero marxista! Hagan memoria..., a ver si comprenden.

Y en cuanto a su incredulidad de que haya efectuado la filiación, yo no la pongo en duda. Hechos. Cuando don Salvador Represa llegó a ésta en vísperas de las elecciones de febrero fué requerida por el señor párroco la presencia del señor Jiménez y éste sin embajes, decididamente acudió y

DIALOGO EN EL CAMPO

Más del tío Celipe

—¿Está comunicativo, tío Celipe!

—Como siempre.

—Es que nos dejó usted ayer cuasi en albis.

—Te refieres a la carta del muchacho ¿verdad?

—Sí.

—Pues no te pienses que ha tenido un encontrón ni que le han hecho tinte. ¡Hay que ser como el mi Pablo de español, pa comprenderle! Me decía, dáte cuenta. Me decía que me alegre, porque, ha derramado la sangre de sus venas.

—¡Huy, releñe!...

Entonces, ¿se le han herido?

—Claro, pero es tan valiente, tan español y tan bueno que, me dice que me alegre, porque, ese es un galardón mu grande, pa tó el que siente bullir la sangre española por sus venas.

—Vaya temple, de soldado, que tiene el mozo. Se alegra porque le hieren.

—El se alegra, porque dice que la sangre que se vierte en el altar de la patria, (que así le llama él al frente) tiene una virtud tan grande que derramarla no duele, porque, paece que de gusto todo el cuerpo se estremece, al ver que la sangre riega el suelo patrio; y es suerte que Dios depara a los buenos si son buenos y valientes. Y sigue diciendo aluego. No se aflijan, no se apenen, porque no fué na la cosa y ya estoy otra vez fuerte

pa empuñar con más coraje el fusil; pues, Dios no quiere que mueran los españoles que saben sentir, y sienten el amor patrio tan hondo, como su Pablo le siente. Pero si precisa vidas la patria, yo doy alegre la que tengo, y si me toca, no se aflijan, que, quien muere en el altar de la patria es cuasi mártir, y tiene ganao mucho pa con Dios así, que, morir es suerte si el que muere, muere a fuerza de español y de valiente.

—¡Huy tío Celipe, qué cosas dice Pablo; si paece que despabilan en uno sentires cuasi solenes, sentires adormecidos, sentires que torpemente dejamos ir decayendo y ahora reviven, y vuelven al escuchar las razones sabias que el su Pablo tiene!

—Es que en él no se han dormido esos sentires, ¿me intienes? y como no se han dormido están frescos y perenes, y palabra que te suelta, palabra que te se mete diréuta al alma, y en ella rebusca lo que se tiene de sensible.

—Y es verdá tío Celipe, Pablo siente como un santo.

—Muy bien dicho. Santo, será, si Dios quiere. Mas, yo por hoy, me conformo con los prencipios que tiene, que ya es el ago. Mu español, mu cristiano y mu valiente.

El Campesino Poeta. Castilblanco 1937.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)

AVILA AL DIA

Del Gobierno Civil

Creado por decreto de 26 de enero el recargo del 10 por 100 sobre la venta de tabacos, billetes de entrada a espectáculos públicos, consumiciones en cafés, bares, confiterías y establecimientos similares, servicios o consumiciones extraordinarias en hoteles, pensiones, fondas, hospederías y posadas y sobre los perfumes, ha comenzado a percibirse dicho recargo, y como con su producto será satisfecho el subsidio a las familias de los combatientes a las que estamos muy obligados a ayudar, espero que por todos se darán cuantas facilidades sean precisas para la recaudación de dicho recargo y que no tendrá necesidad de emplear medidas coercitivas para conseguirlo.

Avila 3 de febrero de 1937.—El gobernador civil.

—El Gobernador civil, señor Rubio, ha publicado una circular en la que advierte a los patronos de la beneficencia particular la obligación que tienen de presentar antes del día 5 del corriente mes los presupuestos de sus respectivas entidades con arreglo al modelo oficial aprobado.

Viuda de Ricardo González

Fábrica de aguardientes compuestos y anisados
Puente Adaja, 2. AVILA

Información provincial

En la Diputación nos ha sido facilitada la siguiente nota:

«Habiendo expirado el día 31 del pasado mes de enero el plazo voluntario de recaudación de las Cédulas personales del ejercicio de 1936 y coincidiendo con la fecha en que son abonados sus haberes a los funcionarios públicos, de la banca y oficinas particulares, esta presidencia tiene a bien atendiendo a expresadas razones conceder una moratoria, duradera hasta el 15 de los corrientes, para la obtención sin recargo de dicho documento.

Avila, 1 de febrero de 1.937.—El Presidente, Luis Muñoz Almansa.

Comparecencia

Por el juez instructor del expediente que se sigue al tesorerer de esta Delegación de Hacienda, don Pedro Calderón Mérida, cuyo actual paradero se ignora, se le cita para que comparezca en el citado expediente.

La fiesta de ayer en el Teatro

A las siete de la tarde tuvo lugar ayer en el Teatro Principal la fiesta organizada por F. E. de las J. O. N.-S. en conmemoración del 2 de febrero. El salón de nuestro Coliseo había sido artísticamente adornado por la sección femenina de Falange. Las localidades se hallaban totalmente ocupadas por numeroso y selecto público.

En primer término la Banda municipal interpretó el himno de Falange, y después se proyectó la película italiana que lleva por título «Camino de Addis Abeba» que fué muy del agrado de la concurrencia. Luego actuaron los artistas Fernández Cuenca y Olga Romero que recitaron poesías con maestría sin igual.

El festejo resultó muy agradable.

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja ha sido asistido Pedro Fidalgo quien se había introducido un cuerpo extraño en la nariz.

Madrinas de guerra

La solicitan los soldados del Regimiento de La Victoria número 28 Anador García, César Gutiérrez y Juan Blanco, y el del 15 Regimiento de Artillería ligera.

Inauguración de las Cantinas escolares

Esta mañana en el Grupo Escolar de San Juan de la Cruz, sito en el paseo de San Roque, ha tenido lugar el acto de inaugurar las cantinas escolares en las que se dará de comer a cien niños en cada una de las secciones de mañana y tarde.

El comedor había sido artísticamente adornado con banderas nacionales y fotografías artísticas de los monumentos de Avila, y la estancia estaba presidida por el Crucifijo y un retrato del generalísimo Franco.

Al acto asistieron el Excmo. señor obispo Dr. Moro Briz, gobernadores militar y civil señores Peris Vargas y Rubio, capellán militar don Jesús Martínez, presidente del Consejo local de primera enseñanza señor García S. de la Plaza con todos los miembros del mismo, alcalde señor Iranzo, concejal señor Gómez Encinar, presidente de la Diputación y director del Instituto, señor Muñoz Almansa.

Profesores de la Normal don Salustiano Doñaiturria, doña Francisca Pol y doña Purificación Rincón; directores de los grupos escolares de Cervantes y Rey Niño, señores Pérez y Lumberras; maestros señores López Prieto, Galvez, Sobrino e Iglesias; secretario del Ayuntamiento, señor Sánchez Díaz; agentes de Vigilancia y otras personas que sentimos no recordar.

La mesa fué bendecida por el Excelentísimo señor Obispo y a continuación se sirvió a los niños el menú consistente en patatas, carne y natillas y galletas.

El acto resultó simpático en extremo.

Ecos de Sociedad

Necrológicas

En la mañana de hoy se ha efectuado el traslado a su última morada de los restos mortales de la virtuosa dama doña Dolores Peinado Sánchez, que falleció ayer en nuestra ciudad confortada con los auxilios espirituales de nuestra sacrosanta religión. La finada era viuda del teniente de Carabineros don Antonio Gómez Viñal, y era muy estimada por sus virtudes y afable trato.

A sus hijas doña Dolores y doña María, hijo político don Deogracias Murillo López, hermanas y demás familia enviamos nuestro más sentido pésame y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma de la finada.

Aniversario

Hace un año que falleció en esta ciudad el cobrador de la Electricidad de Avila don Víctor Martín. Con este motivo se ha celebrado un funeral en sufragio de su alma.

A su viuda, hijos y demás familia renovamos nuestro pésame.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 3 de febrero de 1937: Temperatura máxima, 9,3 mínima, 2,0.

Jefatura de Sanidad de la Plaza y provincia

Enfermeras que tienen que asistir el día 4 de febrero de siete de la mañana a dos de la tarde, segundo grupo:

María Cambrero.

De dos a ocho, tercer grupo:

Benita Sánchez.

Por la noche a las nueve, cuarto grupo:

Rosita Albi.

Rusia quería provocar un serio incidente entre Francia y Alemania

Para ello dedicaron varios millones robados a España y movilizaron agentes comunistas y órganos periodísticos

Intervino el embajador de España en Moscú

ROMA.—Se van conociendo detalles referentes a la organización del complot tramado en Rusia, que, a base de la supuesta ocupación del Marruecos español por tropas alemanas, había desencadenado la guerra franco-alemana, que es lo que anhela Moscú, para salir del atolladero en que se ha metido.

Empezó por una campaña de Prensa, cuyas directrices generales trazaron los siguientes individuos:

Thal, jefe de la Sección de Prensa del Comité Central del partido comunista de la U. R. S. S.

Knorring y Kwiring, jefes, ambos, de la Sección de Propaganda del Komintern.

Winogradoff, jefe de Prensa al servicio del Comisariado de Asuntos Exteriores.

Kerjentzef, Malizoff y Arosseff, tres antiguos diplomáticos soviéticos, consejeros de Stalin y de Molotoff, para la propaganda en el extranjero.

La dirección de la campaña se confió a dos agentes soviéticos: uno residente en Londres, llamado Eroumanoff, que recibió para esta misión diez millones de francos. El otro apellidado Mayorsky, habita en París.

Los rojos se encuentran a bastante distancia de Oviedo

Gijón, Avilés y Moreda, las ciudades más castigadas por la barbarie marxista

OVIEDO.—La radio marxista de esta zona ha propalado la noticia de un golpe de mano que ha colocado otra vez a los rojos a las puertas de la capital. Esto es totalmente inexacto. Los marxistas siguen en las posiciones que ocupaban anteriormente, pero bastante quebrantadas por la ofensiva constante de nuestros cañones.

En los últimos días se han pasado a nuestras líneas algunos jóvenes de derechas de diversos lugares de Asturias, y cuentan numerosos crímenes cometidos por los rojos. Donde más se han ensañado ha sido en Gijón, Avilés y Moreda. En Mieres por el contrario, solo han fusilado a tres personas, y se asegura que solamente están detenidas las hermanas del que fué diputado a Cortes de la C. E. D. A., don Bernardo Aza.

La situación en el frente de Asturias es estacionaria. ¿Por cuánto tiempo? Eso solo el mando lo sabrá; pero nuestra impresión no puede ser mejor. Hay la plena evidencia de que una vez desalojados los rojos de sus actuales posiciones, y ello no será difícil, costará relativamente poco trabajo conquistar Asturias, pues en la jornada en que entraron las columnas gallegas en Oviedo, los marxistas lo abandonaron todo: muertos, armamentos y vivires, dando muestras de un pánico espantoso. Y además, prepararon la evacuación de toda la cuenca minera hacia Santander.

Este último fué a dicha capital par reemplazar a un tal Mikhaioff quien a causa de las revelaciones publicadas en el semanario parisino «Gringoire», marchó de Francia, hallándose en la actualidad en Vladivostok. Se puso a la disposición de Mayorsky la suma de quince millones de francos.

De completo acuerdo con Marcelino Pascua, representante del Gobierno de Valencia, en Moscú, los citados veinticinco millones fueron aportados de los fondos que Largo Caballero puso a la disposición de Kremlin.

Ya en posesión de este dinero, Eroumanoff y Mayorsky recibieron el orden de suscitarse, inmediatamente, una hábil campaña de Prensa y de crear, a cualquier precio, un incidente entre Francia y Alemania.

Para ayudarles en su tarea, Moscú les envió un equipo especial de agentes del Komintern, que desplegó sus actividades en el Norte de África y en Francia, simultáneamente.

En África del Norte fueron los operadores Mokbbd, Ibu Brack, Dalfi, Duppéret, Hans, Schuller, Karl, Weisstann y Enrico Lozonni.

Y en Francia, Gustan Andermatt, Wolfgang Milch y André Théodori.

Los agentes de la propaganda soviética se reunieron en Bagnolet (rue de París), en una última conferencia para concretar los últimos pormenores de la campaña que debía empezar horas más tarde.

Tres representantes de la oficina parisina del Komintern, encargados de la propaganda, Charles Jarigian, Raynaud y Victor Duray, asistieron a este consejo de última hora y aprobaron los acuerdos que se tomaron.

Y fué «L'Humanité» quien orquestó la campaña.

Y es interesante destacar que la Prensa de Moscú había «denunciado», desde hacía tiempo, los propósitos de «desembarco de tropas alemanas en el Marruecos español» y que «L'Humanité» había insertado cotidianamente estas «informaciones».

Las falsas noticias que en cierto número de periódicos franceses reprodujo, entre el 8 y el 11 de enero habían aparecido todas ellas anteriormente en las columnas de «Pravda» y «Izvestia».

¿Está este asunto suficientemente claro?

En Segovia tampoco habrá este año Carnaval

Un bando de la Alcaldía

El alcalde de Segovia, don Andrés Reguera Antón, ha publicado el siguiente bando:

HAGO SABER: Que próxima la época en que de antiguo venía celebrándose la fiesta del Carnaval, durante la que era costumbre inveterada dar rienda suelta a la alegría y al esparcimiento, creo oportuno hacer al vecindario algunas consideraciones que, dado su nunca desmentido patriotismo, atenderá seguramente.

Dichas fiestas, dentro de la más exquisita corrección y sana moral, eran estimuladas por las autoridades y aún incrementadas por ellas, ya que constituían un necesario sedante en la cotidiana labor.

Pero en las circunstancias actuales, cuando nuestros hermanos luchan en los frentes de batalla por Dios y por la Patria, en contra del extranjerismo y de la barbarie marxista y en que tantos españoles son vilmente asesinados por las hordas al servicio del comunismo, de los judíos y de la masonería, no sería prudente, ni mucho

La Bestia judía

Puede suceder que alguien, en vista de que llegará un día más o menos lejano en que la Bestia judía impondrá al mundo su tiranía bestial, piense que es inútil oponerse a ella. Mas esta consecuencia es tan irracional como la de quien determinase no comer, porque algún día tiene que morir.

Todo hombre, por ser hechura de Dios, y especialmente el cristiano, por estar espiritualmente incorporado a Cristo, tiene obligación estrechísima de servir a Dios; y por tanto, de resistir con todas sus fuerzas al enemigo que le quiere apartar de Cristo. Este enemigo común es hoy la Bestia judía, que, como he dicho antes, es el Anticristo, que hoy combate en España, según ha dicho en diciembre pasado el Cardenal Gomá con estas palabras: «El Cristo y el Anticristo se hacen la guerra en nuestro suelo».

Al cristiano que en esta lucha sangrienta le toque perder la vida, Dios le premiará después con la resurrección gloriosa; el que se deje engañar por las mentiras, halagos y promesas judaicas, perderá juntamente la vida corporal y la eterna, y se hará cómplice de los horrendos crímenes con que la Bestia judía asolará al mundo.

¡Ay del hombre, privado o público, que no se oponga a la acción seductora, sanguinaria, rapaz y destructora de la Bestia! ¡Ay de las Naciones y Gobiernos que no se declaren abiertamente antifamaristas, y toleren la propaganda o la acción judía! Todos ellos caerán vergonzosamente al golpe de la revolución, que no quisieron prevenir con tiempo.

Entre estas Naciones reacias ocupa el primer lugar Inglaterra; y la razón de su proceder ambiguo y equilibrista al negarse a cooperar con Alemania, Japón, Italia, España y Portugal a la guerra contra el judaísmo ruso, es que la política de Inglaterra se mueve al impulso del judaísmo internacional, el cual está interesado en que Inglaterra no se adhiera al plan anticomunista, para así contrarrestar en lo posible la acción de aquellas Naciones contra los judíos.

La influencia judía en Inglaterra, en cuya capital viven más de un millón de judíos, es una de las cosas que allí lamentan los católicos. Voy a dar una prueba. En julio de 1932, un librero católico de Londres, que conocía ya mi folleto «La conspiración judía contra España», impreso en enero del mismo año, me envió una curiosa y expresiva tarjeta impresa de propaganda anti-judía. A la cabeza de ella se leía esta inscripción: *Bretaña manda en las olas*. En el centro había una viñeta que representaba dos opulentos judíos sentados a una mesa bien dispuesta con dulces y licores. Al pie de ella había esta otra inscripción: *Pero nosotros (los judíos) mandamos en Bretaña*.

La tarjeta terminaba con estas dos palabras: *¡Inglaterra, despierta! ¿Despertará Inglaterra? ¡Ay de ella si no lo hace!*

Felipe Robles Dégano.

Profesor del Seminario.

(Se permite la copia en otros periódicos).

Del Extranjero

Delbos contesta a Hitler

PARIS.—En una ceremonia celebrada ayer por los muertos de la guerra pronunció un discurso el ministro de Negocios Extranjeros de Francia, Mr. Delbos, contestando al canciller alemán.

Invocó a la paz, a la democracia, a la justicia, al derecho y al progreso. Dijo que el tema de la paz es la principal preocupación de Francia. Abogó por la transformación de las industrias de guerra en industrias de paz.

Respecto al problema españoliqué cínico! dijo que los propósitos franceses han sido de atenuar el conflicto. Terminó manifestando que el control sobre las fronteras españolas será pronto una realidad.

BERLIN.—La Prensa alemana comentando el discurso de Delbos, dice que no ha querido cortar el hilo tendido por Bium en su alocución de Lyon.

Lo que «The Times» propone a Hitler

LONDRES.—Comentando el discurso pronunciado por Hitler ante el Reichstag, «The Times» se congratula del tono pacifista empleado por el canciller alemán. Elogia su forma de desviar de los problemas que actualmente preocupan a Europa el que se refiere a las colonias, e invita al Führer a que conteste a la última nota locarniana y a las proposiciones sobre el rearme.

Por su parte la prensa alemana estima que la cuestión de las colonias debe ser abordada, pasando a constituir el postulado de la política alemana del futuro.

Un acuerdo comercial entre Italia y España

ROMA.—Ha sido firmado por el representante del Gobierno de Burgos y por el encargado de Negocios de Italia, un importante acuerdo comercial entre ambos países.

Para ello se ha aprobado también un acuerdo bancario, interviniendo la Cámara de compensación del Banco de España y la análoga institución romana para los trámites de importaciones y exportaciones.

Las últimas remesas de oro robadas, enviadas a Francia

SALAMANCA.—El 14 de enero se ingresaban en el Banco de Francia de Marsella, 130 cajas de oro, unos 11.000 kilos, que se habían desembarcado del barco soviético «Tramontana». El director del establecimiento consultó con París, desde donde se contestó que aceptara el envío.

En el mismo buque iban otros diez mil kilos de oro, que fueron trasladados al «Santo Tomé» para llevarlos a Rusia, por Odessa.

AVISO

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Esta solidísima Compañía, que ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos y pagando los siniestros con su puntualidad característica.

Capital social y reservas... Más de 137 millones de pesetas
Primas recaudadas en España en 1935... Más de 38 >
Primas recaudadas en el extranjero en 1935... Más de 54 >
Valor de los inmuebles de su propiedad... Más de 40 >

Sólo lo bueno se abre camino

Miles de personas curadas de estómago dicen así del DIGESTÓNICO del Dr. Vicento

VENTA EN FARMACIAS